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Roll No.  

       

 

 

DAV PUBLIC SCHOOLS, ODISHA ZONE 

PERIODIC ASSESSMENT - II, 2023-24 

CLASS – IX 

SUB: ODIA 
Time Allowed: 3 Hours                       Maximum Marks: 80  
                                                                                                

  

' କ ' ବଭିାଗ – ଩ଠନ  (10) 

1.  ନମିନ ଅନୁଚ୍ଛେଦଟକୁି ଩ାଠ କରି ପ୍ରଦତ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନଗୁଡକିର ଉତ୍ତର ଚ୍ଛ଱ଖ ।                  5 × 2 = 10  

ଅଜ ିସଭଗ୍ର ଫଶି୍ଵୄଯ ଅଥଥନୀତକି ପ୍ରଗତ ି଩ାଆଁ ପ୍ରତଦି୍ୱନ୍ନିତା ଚାରିଛ ି। ଏହ ିପ୍ରତଦି୍ୱନ୍ନିତାୄଯ କୃଷିକୁ ଩ଛୄଯ ଩କାଆ 

ଶଳି୍ପାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡକି ଅଗକୁ ଭାଡ ିଚାରିଛନ୍ତ ି। ଄ଫଶୟ ଏକଥା ସତୟ ୄମ, ୄଦଶଯ ଄ଥଥନୀତ ିଉ଩ୄଯ ତାଯ ପ୍ରଗତ ି

ନବିଥଯ କୄଯ । ସାମ୍ପ୍ରତକି ସଭୟୄଯ କୃଷି ଓ ଶଳି୍ପ ଉବୟକୁ ସଭାନ ଗୁଯୁତ୍ଵ ୄଦଫା ଅଫଶୟକ । ୄତୄଫ ଫୃହତ୍ ଶଳି୍ପ 

ପ୍ରତଷି୍ଠା ଩ାଆଁ ଄ଧିକ ଩ୁଞି୍ଜ ଏଫଂ ବୂଭି ତଥା କଞ୍ଚାଭାର ଅଫଶୟକ ୄହଉଥିଫାଯୁ ବାଯତ ଩ଯ ିଏକ ଫକିାଶଶୀ଱ 

ଯାଷ୍ଟ୍ରୄଯ କୁ୍ଷଦ୍ରଶଳି୍ପ ଫା କୁଟୀଯ ଶଳି୍ପ ପ୍ରତଷି୍ଠାକୁ ପ୍ରାଧାନୟ ୄଦଫା ଩ାଆଁ ଭହାତ୍ମା ଗାନ୍଩ ିକହୁଥିୄର । ଏହା ଦ୍ୱାଯା ଩ଲ୍ଲୀ 
ତଥା ଩ଲ୍ଲୀଫାସୀଙ୍କ ଉନ୍ନତ ିସୄେ ସଭଗ୍ର ୄଦଶଯ ଅଥଥନୀତକି ପ୍ରଗତ ିସମ୍ଭଫ ୄହଫ । ଫର୍ତ୍ଥଭାନ ୄଦଶୄଯ ୄମଉଁ 
ଉତ୍କଟ ୄଫକାଯ ିସଭସୟା ସଷିୃ୍ଟ ୄହାଆଛ ି ତାଯ ସଭାଧାନ ସହଜ ୄହଫ । ଶକିି୍ଷତ ୄଫକାଯଭାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଫୃଦ୍ଧ ି

ୄହଫାଯୁ ଩ଲ୍ଲୀଯ ମୁଫଶକି୍ତ ସହଯ ଅଡକୁ ଧାଉଁଛ ି। ଗ୍ରାଭଭାନଙ୍କୄଯ ଶଳି୍ପପ୍ରତଷି୍ଠା ୄହୄର ଜନସାଧାଯଣଙ୍କ ଦୃଷି୍ଟ 

ସହଯଯୁ ଩ୁଣି ଗ୍ରାଭ ଅଡକୁ ୄପଯମିିଫ । ଄ଧିକାଂଶ ୄରାକ କଭଥସଂସ୍ଥାନ ଩ାଆ଩ାଯିୄ ଫ । ସଭଫାୟ ବିର୍ତ୍ିୄଯ 

ପ୍ରତଷି୍ଠିତ ଏହ ି ଶଳି୍ପାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡକିୄଯ କୃଷିଜାତ ଦ୍ରଫୟଯ ଉ଩ୄମାଗ ୄହଫା ପ଱ୄଯ ଗ୍ରାଭଯ କୃଷକଭାୄନ ଭଧ୍ୟ 

Candidates must write the Set No. on the 

title page of the answer book. 

 Please check that this question paper contains 5 printed pages. 

 Set number given on the right hand side of the question paper should be written on the title 

page of the answer book by the candidate. 

 Check that this question paper contains 14 questions. 

 Write down the Serial Number of the question in the left side of the margin before 

attempting it. 

 15 minutes cooling time has been allotted to read this question paper. The question paper 

will be distributed 15 minutes prior to the commencement of the examination. The students 

will read the question paper only and will not write any answer on the answer script during 

this period. 

ସାଧାରଣ ନଚି୍ଛଦେଶ୍ାବଲୀ :- 
 ଏହ ିପ୍ରଶନ଩ତ୍ରୄଯ ଚାୄଯାଟ ିଫବିାଗ ଯହଛି ି।  

  ' କ ' ଫବିାଗ – ଩ଠନ  - 10 MARKS 

  ' ଖ୍ ' ଫବିାଗ – ରିଖ୍ନ  -  12 MAKS 

  ' ଗ ' ଫବିାଗ – ଫୟାକଯଣ  - 10 MARKS 

  ' ଘ ' ଫବିାଗ – ସାହତିୟ  - 48 MARKS 

SET NO-1 
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ଅଥକି ଦୃଷି୍ଟଯୁ ରାବଫାନ୍ ୄହୄଫ । ୄତୄଫ ଏସଫୁଯ ସପ଱ତା ଅଭ ୄଦଶଯ ୄମାଜନା ପ୍ରସୁ୍ତତକାଯୀ କଭଥକର୍ତ୍ଥାଙ୍କ 

ନଷି୍ଠା ଓ ସୄଚାଟ଩ଣିଅ ଉ଩ୄଯ ନବିଥଯ କୄଯ । 

 ପ୍ରଶ୍ନାବଲୀ : 
(i)  ୄଦଶଯ ପ୍ରଗତ ିକାହା ଉ଩ୄଯ ନବିଥଯ କୄଯ ? 

(ii)  ଫୃହତ୍ ଶଳି୍ପପ୍ରତଷି୍ଠା ବାଯତୄଯ ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁୄହଁ କାହିଁକ ି? 

(iii)  ୄଫକାଯି ସଭସୟାଯ ସଭାଧାନ ସହଜ ୄହଫ କ଩ିଯ ି?   

(iv)  କୃଷକଭାନଙ୍କଯ ଉନ୍ନତ ିୄକଉଁ ଉ଩ାୟୄଯ ସମ୍ଭଫ ୄହଫ ? 

(v)  ସଫୁ ୄମାଜନାଯ ସପ଱ତା କାହା ଉ଩ୄଯ ନବିଥଯ କୄଯ ? 

 

' ଖ ' ବଭିାଗ – ଱ିଖନ  (12) 

2. ଚ୍ଛଯଚ୍ଛକୌଣସ ିଚ୍ଛଗାଟଏି ବଷିୟଚ୍ଛର ରଚନା ଚ୍ଛ଱ଖ ।               1 × 6 = 6 
i) ଭାନଫ ୄସଫାୄଯ ଫଜି୍ଞାନ 

ii)  ଜ଱ ହିଁ ଜୀଫନ   

iii)  ଛାତ୍ର ଜୀଫନୄଯ ଶଙୃ୍ଖ଱ାଯ ଅଫଶୟକତା  
 

3. ଦରଖାସ୍ତ ଚ୍ଛ଱ଖ । (ଚ୍ଛଯ ଚ୍ଛକୌଣସ ିଚ୍ଛଗାଟଏିର )               1 × 6 = 6 
ଫଷଥା ୄମାଗୁଁ ଫବିିନ୍ନ ଄ଞ୍ଚ଱ୄଯ ଩ାଣି ଜଭି ଯହୁଥିଫାଯୁ ଭଶା ସଂଖ୍ୟା ଫଢ ି ୄଡେୁଜ୍ଵଯ ଫୟା଩ିଫାୄଯ ରାଗିଛ ି ।   
ଏହାଯ ପ୍ରତକିାଯ ନଭିୄନ୍ତ ଭହାନଗଯ ନଗିଭ ଄ଧିକାଯୀଙ୍କ ନକିଟକୁ ଦଯଖ୍ାସ୍ତ ୄରଖ୍।     

 କମିବା 
ତୁଭ ଄ଞ୍ଚ଱ୄଯ ଄ୄଘାଷିତ ଫଜୁି଱ ି କାଟ ଫନ୍ଦ କଯଫିା ଩ାଆଁ ଫଦୁିୟତ୍ ଫବିାଗୀୟ ଭଖୁ୍ୟ ଄ଧିକାଯୀଙ୍କ ନକିଟକୁ 

ଦଯଖ୍ାସ୍ତ ୄରଖ୍ ।  

(ଫ॰ି ଦ୍ର॰ – ପ୍ରକୃତ ନାଭ ଫା ଠକିଣା ଫଦ଱ୄଯ ‘କ’ ଫା ‘ଖ୍’ ଩ଯି କାଳ୍ପନକି ନାଭ ଫା ଠକିଣା ଫୟଫହାଯ କଯାମିଫ ।) 
 

' ଗ ' ବଭିାଗ – ବରାକରଣ  (10) 

4. ସନ୍ଧ ିବଚି୍ଛେଦ କର । (ଚ୍ଛଯ ଚ୍ଛକୌଣସ ି3 ଟରି)                3 × 1 = 3 

  ଉଚାସନ,   ସଦଚି୍ଛା,   ଫାଗ୍ ୄଦଫୀ,   ଭୄନାଯଞ୍ଜନ,   ଄ୄନେଷଣ 

 

5. ବରାସ ବାକର ସହ ସମାସର ନାମ ଚ୍ଛ଱ଖ । (ଚ୍ଛଯ ଚ୍ଛକୌଣସ ି3 ଟରି)             3 × 1 = 3  
ୄଯାଗଭକୁ୍ତ,  ଫାଟଘାଟ,  ଩ୁତ୍ରୄଶାକ,  ପୁରପ଱,  ଩ୄଞ୍ଚନ୍ଧୟି 
 

6.  ନମିନ଱ିଖିତ ଶ୍ବ୍ଦଗୁଡ଼କିର ଗଠନ ରୀତ ିଦଶ୍ୋଅ । (ଚ୍ଛଯ ଚ୍ଛକୌଣସ ି2 ଟରି )                       2 × 1 = 2 

ଚ଱ନ୍ତା, ଦଶଥନ,ଗଡାଣି 
 

7.  ନମିନ଱ିଖିତ ଶ୍ବ୍ଦଗୁଡ଼କିର ଗଠନ ରୀତ ିଦଶ୍ୋଅ । ( ଚ୍ଛଯ ଚ୍ଛକୌଣସ ି2 ଟରି )                       2 × 1 = 2 

ବାଯତ,  ୄଦୈନକି,  ଗାୄେୟ 



PA-II/ODI-IX/SET-1  Page 3 of 5 
 

' ଘ ' ବଭିାଗ – ସାହତିର  (48) 

8.  ସପ୍ରସଙ୍ଗ ସରଲାଥେ ଚ୍ଛ଱ଖ । ( ଚ୍ଛଯ ଚ୍ଛକୌଣସ ିଚ୍ଛଗାଟଏିର)                      1 × 5 = 5 

i)  ଜାତୀୟ ଜୀଫନ ପ୍ରତଷି୍ଠିତ ୄହୄର, ଜାତ ିଜାତ ିଭଧ୍ୟୄଯ ସଦ୍ଭାଫ ୄହଫ । 

ii) ୄକାଟ ି ୄକାଟ ି ଫାଭନ ଅକାଶୄଯ ଉଜ୍ଜ୍ଵ଱ ଚନ୍ଧଭଣ୍ଡ଱କୁ ୄଦଖି ୄରାବ ସଭେଯଣ କଯି ନ ଩ାଯ ି ହାତ  
ଫଢାଉଛନ୍ତ,ି ଭାତ୍ର ଧଯ ିନ ଩ାଯ ିହାସୟାସ୍ପଦ ୄହଉଛନ୍ତ ି।  

 

9. ସଂଚ୍ଛେ଩ଚ୍ଛର ଉତ୍ତର ଚ୍ଛ଱ଖ  । ( ଚ୍ଛଯ ଚ୍ଛକୌଣସ ି3ଟରି)                           3 × 2 = 6 
i) ୄକଉଁ ବାଫଗୁଡକି ଭଣିଷକୁ ପ୍ରତକି୍ଷଣ ତ଱କୁ ଓଟାଯୁ଄ଛ ି? 
ii) ଯାଭକୃଷ୍ଣ ୄଫାଷ କଏି ଏଫଂ ୄସ ୄକଉଁଠାୄଯ ଯହୁଥିୄର ? 
iii) ୄଦାଷଗୁଣ ୄଦଖିଫା ସମ୍ପକଥୄଯ ୄରଖ୍କଙ୍କ ଫକ୍ତଫୟ କ'ଣ ? 
iv) ଅମଥୟଋଷିଭାୄନ କ'ଣ ବାଫଥିିୄର ? 
v) ୄକଉଁଭାୄନ ଫନଯ ଭା଱ତୀ ଩ଯ ିଫନୄଯ ପୁଟ ିଝଡ଩ିଡୁଛନ୍ତ ି? 

 

10.      ଉତ୍ତର ଩ଯେରାୟରୁ ଠକି ଉତ୍ତରଟ ିବାଛ ିଚ୍ଛ଱ଖ ।               10 ×1= 10 

i) ୄକଉଁ ୄଦଶଯ ନାଯୀ ଩ୁଯୁଷ ଄ୄ଩କ୍ଷା ପ୍ରଫ଱?  
A) ବାଯତ    B)  ଗ୍ରୀନରାଣ୍ଡ 
C) ଫଭଥା    D)  ସୁଆଜଯରାଣ୍ଡ 

ii)  ଶଶୁିଗୀତକୁ କାହା ସହତି ତୁ଱ନା କଯାମାଆଛ ି? 

A)  ଭଗୃତୃଷ୍ଣା      B)  ଭୄନାଯଞ୍ଜନ  
C) ଖିଅର     D)  ଭଜାଗୀତ 

iii)     ‘ଫାଭନଯ ହାତ ଓ ଅକାଶଯ ଚନ୍ଧ’ ପ୍ରଫନ୍଩ଯ ପ୍ରାଫନ୍଩କି କଏି ? 

       A)  ୄଗା଩ଫନୁ୍଩ ଦାସ     B)  ଭଧୁସୂଦନ ଯାଓ  
         C)   ୄଗାଦାଫଯୀଶ ଭିଶ୍ର  D)  ଯଫ ିସଂି 

iv) ବାଫ ଓ ସବୟତାଯ ଭ଱ୂୄଯ କ’ଣ ଯହଛି ି? 

A) ବାଷା    B)  ଫଶି୍ଵାସ  
C)  ନନି୍ଦା       D)  ସାହତିୟ 

v)  ବାଯତୀୟ ସବୟତାଯ ୄଭଯୁଦଣ୍ଡ ଯୂ଩ୄଯ କ’ଣ ଥିରା ? 

A)  ସନୁି୍଩ ସବୟତା              B)  ଦ୍ରାଫଡି ସବୟତା 
C)  ଅମଥୟ ସବୟତା                  D)  ଅଧୁନକି ସବୟତା 

vi)   ସଫୁ ଫୟକି୍ତ ଓ ସଫୁ ଜାତଙି୍କଠାୄଯ ୄକଉଁ ଗୁଣ ଯହଛି ି? 

      A)  ଄ନୁକଯଣୄମାଗୟ       B)  ଄ନୁଧାଫନୄମାଗୟ 

      C)  ଄ନୁସଯଣୄମାଗୟ           D)  ଄ନୁଗଭନୄମାଗୟ 

           vii)  ଉତ୍କ଱ୄଗୌଯଫ କଏି ?  
A)  ୄଗା଩ଫନୁ୍଩ ଦାସ   B)  ଭଧୁସୂଦନ ଯାଓ 

C)  ଭଧୁସୂଦନ ଦାସ         D) ରକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ଭହା଩ାତ୍ର  
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viii) ମୁକ୍ତଯାଷ୍ଟ୍ରଯ ଯାଜୟବାଷା କ’ଣ ? 

A)  ହଫୁି     B)  ଆଂଯାଜୀ  
          C)  ଅୄଭଯକିୀ    D)  ୄେଞ୍ଚ 

  ix)  ‘ଫାଭନଯ ହାତ ଓ  ଅକାଶଯ ଚନ୍ଧ’ ୄକଉଁ ଩ୁସ୍ତକଯ ଄ଂଶଫିୄ ଶଷ ?  
A)  ଄ଦ୍ଧଥଶତାବ୍ଦୀଯ ଓଡଶିା ଓ ତହିୄଁ ଯ ୄଭା ସ୍ଥାନ  B) ଅୄରଖିକା  

          C)  ଗୀତାୟନ              D) ଘଟାନ୍ତଯ 

x)  ୄକଉଁ ଉତ୍ସଫୄଯ ୄଗା଩ଫନୁ୍଩ ଦାସଙ୍କ ଅଖି ଚଯିଦନି ଩ାଆଁ ଭଦିୁ୍ରତ ୄହାଆମାଆଥିରା ?  
A)  ୄନତ୍ର ଉତ୍ସଫ     B)  ୄଫୈଶାଖ୍ୀ ଉତ୍ସଫ 

         C)  ଭକଯ ଉତ୍ସଫ                              D)  ଧନୁ ଉତ୍ସଫ 

 

11.  ସପ୍ରସଙ୍ଗ ସରଲାଥେ ଚ୍ଛ଱ଖ । (ଚ୍ଛଯଚ୍ଛକୌଣସ ିଚ୍ଛଗାଟଏିର)          1 × 5 = 5 

(I) ଅହା କ ିଦଫିୟଶଯିୀ ତହୁଁ ତୁ ରବୁ, 

   ଧନୟ ଉତ୍ପ଱ ଧନୟ ୄତାହଯ ପ୍ରବୁ । 

(ii) ଜୀଫନ ଫହୁିୄନ ୄମୄେ ଝଷ 

ଯାଜା ଫିୄ ନ ୄମୄେ ଗ୍ରାଭ ୄଦଶ । 
 

12.  ସଂଚ୍ଛେ଩ଚ୍ଛର ଉତ୍ତର ଚ୍ଛ଱ଖ ।( ଚ୍ଛଯଚ୍ଛକୌଣସ ି3 ଟରି)              3 × 2 = 6 

i).  କାନ୍ଥୄଯ ବୟଙ୍କଯ ଭରୂ୍ତ୍ଯି ଚତି୍ର ୄଦଖି କୃଷ୍ଣ କ’ଣ କଯୁଥିୄର ? 

ii)  ଩ଦମସହତି ଶଯୀଯଯ ୄକଉଁ ଄େ ଗୁଡକୁି ତୁ଱ନା କଯାମାଏ ? 

iii)  କରଭକୁ ୄଭୌନୀ ୄଫାରି କଫ ିକାହିଁକ ିକହଛିନ୍ତ ି? 

iv)  ଉତ୍କ଱ଭାତାଯ ଶଯୀଯ କାହାଯ ଯକ୍ତୄଯ ଚଚତି ୄହାଆଛ ି? 

v)  କଫ ିନଜିକୁ ଩ଦମ ସହ ତୁ଱ନା କଯଫିା ଩ାଆଁ ଦୁଃଖିତ କାହିଁକ ି? 

 

13.   ଉତ୍ତର ଩ଯେରାୟରୁ ଠକି ଉତ୍ତରଟ ିବାଛ ିଚ୍ଛ଱ଖ ।                                                              10×1=10 

i)  କାହାଯ ସ୍ପଶଥୄଯ ଩ଦମପୁର ପୁୄଟ ? 

A)  ଩ଫନ                                     B)  ଫଷଥା 
       C)  କାକଯ                                    D)  ସୂମଥୟଯଶିମ 

ii)  ‘଩ଦମ’ କଫତିା ୄକଉଁ ଩ୁସ୍ତକଯ ଄ନ୍ତଗଥତ ? 

A)  ଛାନ୍ଦଭା଱ା                         B)  କୁସୁଭାଞ୍ଜ଱ ି

      C)  ଫସନ୍ତଗାଥା    D)  କଫତିାଫ଱ୀ  
iii)  ‘ପ୍ରାକ୍ତନ’ ଶବ୍ଦଯ ଄ଥଥ କ'ଣ ? 

A)  ଅଧୁନକି    B)  ଅଦୟମୁଗ  
C)  ଩ୂଫଥକା଱ୀନ       D)  ପ୍ରାକ୍ ଅଧୁନକି ମୁଗ 
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iv)  ଭଧୁସୂଦନ ଯାଓ ୄକଉଁ ଧଭଥ ଗ୍ରହଣ କଯଥିିୄର ?  
   A)  ୄଫୈଷ୍ଣଫ                     B)  ୄଫୌଦ୍ଧ 

        C)  ୄଜୈନ                        D) ବ୍ରାହ୍ମ 

v)  ରକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ଭହା଩ାତ୍ର ୄକଉଁ ଩ତ୍ରକିାଯ ସମ୍ପାଦକ ଥିୄର ? 

A)  ନଅିଁଖ୍ଣୁ୍ଟା                         B)  ସତୟଫାଦୀ 
     C)  ଡଗଯ                              D)  ନଫଯଫ ି

          vi)  ‘ୄହ ୄଭାଯ କରଭ’ କଫତିାଯ କଫ ିକଏି ? 

A)  ଭଧୁସୂଦନ ଯାଓ                  B)  ଗୋଧଯ ୄଭୄହଯ 

       C)  ୄଗାଦାଫଯୀଶ ଭହା଩ାତ୍ର       D)  ନୀ଱କଣ୍ଠ ଦାସ 

         vii)  କୃଷ୍ଣଙ୍କ କାନୄଯ କ’ଣ ୄଶାବା ଩ାଏ ? 

A)  କଯିୀଟ     B)  କୁଣ୍ଡ଱ 

       C)  ଫାହୁଟ ି    D)  କାନପୁର 

         viii)  ଉତ୍କ଱ଯ ୄକ୍ଷତ ୄକଉଁଥିୄଯ ସୁୄଶାବିତ ? 

A)  ଗହଭ    B)  ଫାଜଯା 
      C) ଭଗୁ    D)  ଧାନ 

          ix)  ୄଗାଦାଫଯୀଶ ଭହା଩ାତ୍ରଙ୍କଯ ଫୟୋତ୍ମକ ଩ତ୍ରକିାଯ ନାଭ କ’ଣ ? 

A)  ନଫଯଫ ି    B)  ସତୟଫାଦୀ 
      C)  ନଅିଁଖ୍ଣୁ୍ଟା                            D)  ଉତ୍କ଱ ସାହତିୟ 

x)  କୃଷ୍ଣ ଩ିତାଙୁ୍କ କ’ଣ ଭାଗୁଥିୄର ? 

A)  ଚନ୍ଧ                                       B)  ତାଯା 
      C)  ଯଫ ି                                  D)  ଄ଧାଭ  
 

14.  ସଂଚ୍ଛେ଩ଚ୍ଛର ଉତ୍ତର ଚ୍ଛ଱ଖ। (ଚ୍ଛଯଚ୍ଛକୌଣସ ି3 ଟରି)           3 × 2 = 6 

i) ଶଙ୍ଖା ଩ିୄନ୍଩ଆ ସାଯି ଫୁଢା ଦାଭ ୄନରା ନାହିଁ କାହିଁକ ି?  

ii) ୄଫାହୂଟଯି ଗଢଣ କ଩ିଯ ିଥିରା  ? 

iii) ଯାୟ ଫାହାଦୁଯ ଘଯଯ ଝଯକା କଫାଟ ଫନ୍ଦ କଯିୄ ଦୄର କାହିଁକ ି? 

iv) ଩ଟୁଅଯଯ ୄନତୃତ୍ଵ କଏି ୄନଆଥିୄର ? 

v) ନାଉଯୀ ଦ଱ୄଫୄହଯାଙୁ୍କ  କାହିଁକ ିୄଖ୍ାଜୁଥିରା ? 

 
 

**** 


